

“救早救小”不落一人 “应救尽救”不漏一户 丹阳为残疾儿童成长撑起一片晴空

本报通讯员 肖彩芳 潘玉仙
本报记者 余记其

“非常感谢你们，感谢政府对听障孩子的关心，让孩子及时适配了人工耳蜗，逐步走向正常人的生活！”近日，在丹阳市财政局与丹阳市残疾人联合会联合开展的一次上门走访活动中，小晨（化名）的外公分外高兴，十分激动。

小晨今年13岁，父母均是聋哑人，他出生不久也被医院确诊为双耳重度耳聋，医生说只有植入人工耳蜗才能正常开口说话。但是植入人工耳蜗医疗费用至少要20万元，对于这户多残家庭来说无疑是天文数字。2012年的

8月，在丹阳市残联、丹阳市财政局的联合帮助下，1岁半的小晨终于成功申请到了“七彩梦项目”。通过这个项目，小晨不仅成功享受到了免费植入进口人工耳蜗，免费接受丹阳市特殊教育学校提供的语言训练，每月还能领取千余元的重病重残困境儿童生活补贴。如今，小晨已经是正则小学一名六年级的学生了，并且由于品学兼优，得到老师和同学们的一致好评，他还多次参加丹阳、镇江地区各种演讲比赛并斩获佳绩。

据悉，这是丹阳近年来持续实施救助惠民工程的一个缩影。残疾儿童是一个特殊而困难的群体，需要全社会更

多关怀。近年来，丹阳市财政局始终坚持在发展中保障和改善民生，坚持“救早救小”和“应救尽救”原则，积极推进残疾儿童基本医疗康复服务，做到“发现一例，救助一例”。

家住丹阳市司徒镇的小志（化名）今年4岁，一年前经多家医院检查，被确诊为孤独症。之后，小志在南京一家机构接受治疗，一年时间就花费治疗费近30万元，父母打工收入和爷爷奶奶积蓄都用在孩子身上，但仍然难以维系。了解到这一情况后，丹阳市财政局及时伸出援助之手，每年给予其19600元的康复救助补贴，并将其纳入困境儿童救助范围，小志每月可领取1163元

重残儿童生活补助。

“救早救小”不落一人，“应救尽救”不漏一户。近年来，丹阳已将残疾儿童全部纳入救助关爱范围，近三年统筹安排残疾儿童康复救助资金722万元，为新生儿免费实施听力筛查和先心病筛查，为所有视力、听力、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童提供康复训练救助。同时，投入丹阳市特殊教育学校近2786万元，特殊教育个人资助金达179万元，共为1751位残疾儿童发放助学补助，通过实施“康教结合、残健融合”等措施，助力残疾儿童适应社会、回归社会，用心用情守护残疾儿童健康成长。

镇江旅游亮相 2024 香港国际旅游展

本报讯(杨越 记者 单杉)近日，2024香港国际旅游展在香港会议展览中心举行。镇江市文广旅局和镇江文旅集团应邀参加此次展会，推介镇江三山、南山景区旅游资源，并将特色文创产品进行展出。

据了解，2024香港国际旅游展于6月13日至16日举行，来自60多个国家及地区的约500家参展商参展，其中有20个国家及地区为首次参展。一年一度的香港国际旅游展已举办了40余年，是香港唯一的旅游展，为展商提供全面的一站式推介平台。

14日下午，镇江以“美在千古江山”“美在千首诗”“美在千年大爱”“美在千巷百街”四个美为主题，向香港市民朋友宣传推荐镇江，希望他们真正走进镇江，去体会更多镇江的美，

创造更多合作交流的机会。现场，许多观众和业界人士来到镇江文旅集团展位，详细了解和听取了镇江三山、南山景区旅游资源介绍。

展位上的许多文创产品，以其独特的创新设计和丰富的文化内涵，吸引了大量观众的目光。白蛇传咖啡杯、三怪系列团扇、手工醋皂等文创产品不仅具有实用性，更融入了镇江丰富的旅游风貌，展示了三千多年的历史文化底蕴，引得许多香港市民游客驻足围观，他们表示，希望镇江今后的优惠政策越来越多，旅游体验越来越丰富。

镇江文旅集团相关负责人表示，未来还将计划推出跨境游，打造独特的旅游产品和线路，同时加强与香港的旅游合作，进一步开拓国际客源市场，推动资源共享、客源互济。

全市乡村民宿 安全培训举行

本报讯(郑栖桐 记者 笪伟)为进一步提升全市乡村民宿行业管理和从业人员安全意识能力，日前，市文广旅局紧扣“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题，举办全市乡村民宿安全专项培训班。

本次培训是全市首次聚焦乡村民宿安全开展的专题培训，各市、区文化旅游部门业务负责人，全市规模以上乡村旅游重点村和有旅游发展潜力的乡村安全负责人，全市等级旅游民宿、省级旅游度假区旅游民宿负责人等近百人参加。培训邀请市消防支队专家现场授课，现场教学以2家具有代表性的乡村旅游民宿为实例，由专家带领大家集中参观、分析其消防安全设施设置、消防安全管理制度的落实情况，指导大家因地制宜保障乡村民宿的消防安全，并就参训人员提出的问题逐一耐心解答。在随后的讲座中，授课专家根据现场教学情况，紧扣民宿建筑特点和火灾特性，以典型火灾事故案例为切入点，重点围绕房屋消防安全规范、消防设施配置要求、日常消防安全管理、消防安全职责等方面，进行了系统讲解。

下一步，市文广旅局将继续扎实做好安全生产工作，提升全市乡村民宿的服务质量和管理水平，促进乡村旅游安全、健康、高品质发展。

锦绣江苏·美国青少年交流营 访问赛珍珠文化公园

本报讯(厚泽 记者 笪伟)日前，镇江登山赛珍珠文化公园迎来了一批特殊的客人——“锦绣江苏·美国青少年交流营”12名美国青少年。

这批来自大洋彼岸飞越来镇的人文交流小使者，受到市赛珍珠研究会的热情接待。他们在市赛珍珠研究会会员、江苏科技大学外国语学院英语教师胡继云的陪同下，走进了赛珍珠的故居，参观赛珍珠纪念馆，感受了这位美国第一位女性诺贝尔文学奖获得者的生活气息，深入了解了有着沟通东西方文明“人桥”之称的赛珍珠生平、思想和作品。

市赛珍珠研究会向每位营员赠送了一张赛珍珠纪念馆开园纪念封，一本江苏特色作业本，还有一瓶原产镇江西津渡的桂花麦芽糖，这是赛珍珠童年的舌尖记忆，受到美国小伙伴的追捧。最后12名营员应邀一人一笔一画，用彩色笔填绘了两个大空心隶书字“人桥”，记录下这次研学之旅的收获。



球迷聚长山 夏日尽狂欢

6月15日晚，随着欧洲杯第二比赛日A组首战开赛，“一道来长山 夏日趣狂欢”丹徒区首届足球音乐嘉年华在米芾书法公园游客中心拉开帷幕，众多球迷齐聚现场，通过超大LED大屏观看精彩赛事，体验氛围拉满的观赛之旅。

辛玥 王长江 李斌 摄影报道

网格员化身“多面手”，助推群众幸福“满格”

本报记者 孙晨飞
本报通讯员 华雯娟

今年以来，润州区和平路街道党工委做实网格化队伍建设，持续以“格”为基础、以“网”为依托，推行网格员“一员多用、多员合一”，化身“宣传员、信息员、调解员、监督员、巡防员”，聚焦群众烦心事、操心事、揪心事，在基层治理中切实发挥“神经末梢”传导作用，用实际行动助推群众幸福“满格”。

和平路街道党工委以网格为抓手，党员中心户、楼栋长为纽带，探索落实“1+X”模式，鼓励多元主体踊跃“进网”，吸纳网格员62名、微网格员363名，进一步强化网格治理“协同力”。鼓励新业态从业人员、退休教

师、老党员等主动“进网”，担任“宣传员”，用好网格员、宣传栏等线上线下宣传手段，开展宣讲、政策解读、上门服务等活动，让党的声音传入“千家万户”。为进一步提升网格员“宣传员”的专业素养，将“双报到 双服务”与网格紧密结合，集合公安民警、法律顾问等多方力量“入格”，开展普法宣讲、反诈宣传、案例讲解等活动，将机关职能优势与居民需求紧密结合，持续织密服务网络。

街道党工委不断落实“一网格一支部一阵地”建设，依托红色阵地搜集居民需求、整合基层治理力量，以“家门口”服务阵地串起基层治理“千条线”，“一网”兜起大小事。选配责任心强、专业能力强的网格员“驻扎”阵地，担任收集居民意见建议的“信息员”。

鼓励有人熟、地熟优势，群众认可度高的网格员变被动为主动，用好睦邻廊、议事厅等红色阵地，化身网格“调解员”，定期开展矛盾纠纷大排查，及时响应居民反映的各类纠纷，把矛盾纠纷化解在“家门口”。

为进一步深化网格化社会治理架构，完善社情民意、项目落实情况等基层事务的督查机制，街道充实网格“监督员”力量，打通基层监督“最后一米”，做到“群众关切哪里，哪里就有监督”。推进“街道-社区-网格-微网格-户”五级管理服务体系，变网格员为前哨“巡防员”，常态化落实“群防群治”巡逻制度，对网格内安全生产、用水用电、设施老化等安全隐患开展常态化排查，查缺补漏，保障网格内群众生命财产安全。

全国第八届中小学生艺术展演活动 镇江市校级合唱类现场展演举行

本报讯(李琳 记者 朱浩)6月13日至14日，由市教育局、市精神文明建设办公室联合主办的“绽放艺术风采 激发强国力量”——“童声里的中国”少年儿童合唱活动暨全国第八届中小学生艺术展演活动镇江市校级合唱类现场展演，在西津渡音乐厅拉开帷幕。来自全市38个中小学校的合唱团队同场竞技，以朗朗歌声唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律。

据介绍，今年5月份以来，我市各中小学普遍开展形式多样的少年儿童合唱活动，秉持面向全体的原则，广泛开展班级、年级、校级等群体性艺术展示交流、观摩，覆盖全市221所中小学校的29.7万余名中小學生，学校参与率

达到100%。

活动坚持广泛宣传与集中展示相结合、经典传唱与原创征集相结合、网上展示与网下展演相结合的形式，涌现出一大批歌颂党、歌颂祖国、歌颂中华民族、歌颂家乡的优秀合唱作品，并推选出各类优秀班级合唱作品2300余个，展现了全市青少年热爱中国共产党、热爱祖国、热爱人民，树立远大志向、培育美好心灵、勤学上进、志存高远、奋发成长的昂扬风采。

接下来，我市相关部门将紧贴少年儿童德育特点和规律，组织开展各类集中展示、专题展播、经验交流等活动，引导广大青少年树立正确价值观，扣好“人生第一粒扣子”。

践行人民城市理念 打造美丽宜居环境

畅通生命通道，大市口街道组织集中拆违

本报讯(赵亦岚 王虎 记者 朱秋霞)今年6月是第23个全国“安全生产月”，近期，大市口街道根据沿街沿河违法建设整治工作的部署要求，组织了一次集中拆违行动。

行动中，拆除大西路影响消防救援和人员逃生的广告牌及违法搭建设施6处550平方米，同时，还拆除了青云门和府学新村2处新增违建35平方米。此次集中行动前，大市口街道防

违拆违工作人员联合消防、综合执法和社区工作人员多次上门开展思想工作，使得大西路5个沿街商户认识到打开消防救援逃生通道的重要性，纷纷表示支持拆除工作。

大市口街道防违办主任吴开明表示，接下来会进一步加强日常消防安全宣传和巡查工作力度，力争杜绝类似影响消防安全情况的发生，避免群众由此造成生命财产损失。

丹徒区谷阳镇清除省道沿线存量违建

本报讯(王明光 魏鹏飞 记者 朱秋霞)近日，丹徒区谷阳镇结合2023年铁路沿线整治遗留的疑难杂症和今年路域环境整治总体目标，联合丹徒区防违办对影响铁路及国省干道环境的非居生产用房和乱搭乱建予以集中清理，拆除346省道北侧千里村郭某某厂房存量违建3780平方米。

谷阳镇地处丹徒中部，与其他多个乡镇交界毗邻，地理位置优越，多条公路铁路经过辖区，道路两侧的违法建设造成了周围环境的脏乱差，无疑会损害城市环境和对外形象。据介绍，此次拆除的多为泡沫夹芯彩钢

板、砖混结构建筑物以及占用公路铁路两侧公共绿化带的违法建设。结合我市路域环境综合整治提升行动工作要求，谷阳镇因地制宜做好登记造册工作，按照工作进度，加快推进整治工作纵深推进。

丹徒区防违办主任赵欣表示，下一步，防违办将继续督促各辖区街道(镇、园区)的路域环境整治，在持续消化存量违建的同时，坚决遏制新增违建。对影响路域环境的重难点问题，严查严办，确保拆违整治工作取得实效，为全区创造良好的规划建设秩序。

公益广告

阅读是人生最美的姿态

每天阅读 1小时

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣